

■奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系

精神之源 精神标识

——中国共产党的伟大建党精神启示录

编者按

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记深刻指出:“一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。”一百年来,中国共产党人从伟大建党精神这一源头出发,在长期奋斗中形成一系列伟大精神,构建起中国共产党人的精神谱系,书写了一个伟大马克思主义政党的精神史诗。

读懂中国共产党,必须读懂中国共产党的精神。7月19日起,新华社在“奋斗百年路 启航新征程”总栏目下开设子栏目“中国共产党人的精神谱系”,集中展现百年来中国共产党从伟大建党精神这一源头出发而形成的一系列伟大精神,回溯这些宝贵精神所产生的历史背景、形成过程,展现精神发源地今日的经济社会发展成就和人民群众精神风貌,彰显百年大党薪火相传、波澜壮阔的精神力量。



扫码看全文

中国共产党,为何饱受磨难而生生不息?为何历经百年而风华正茂?庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的目光回望巨轮启航之时:

“一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持

真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。”

伟大建党精神,犹如一块基石,支撑起100年来党的事业发展进步的巍巍大厦,成为中国共产党与生

俱来的红色基因、不同于其他任何政党的精神标识。

伟大建党精神,犹如一颗火种,点燃了井冈山上的星星之火、长征路上的熊熊火炬、宝塔山上的闪耀红星……薪火相传,构建起中国共产党人的精神谱系。

伟大实践孕育伟大精神,伟大精神成就伟大实践。

当一代代中国共产党人为了国家和人民的利益,前赴后继,用热血浇灌理想、以生命奉献家国,中华民族挺起精神的脊梁,文明古国迎来辉煌的新生。据新华社

南水北调中线 累计调水400亿立方米 河南省有2400万居民用上了南水



南水北调中线西黑山枢纽,一分为二流往北京和天津 新华社发

新华社电 记者从南水北调中线建管局了解到,截至19日8时,南水北调中线一期工程自陶岔渠首累计调水入渠水量达400亿立方米,直接受益人口达7900万人,南水已成为京津冀豫沿线大中城市主力水源。

据南水北调中线建管局相关负责人介绍,南水北调中线自2014年12月通水以来,南水已经由规划时沿线大中城市生活用水的补充水源转变为主要水源,改变了京津冀豫受水区的供水格局。

400亿立方米水量中,除渠中存有的水量之外,南水北调中线已分别向河南、河北供水135亿立方米和116亿立方米,向北京、天津供水68亿立方米和65亿立方米。

南水北调中线惠及沿线20多个大中城市及131个县,京津冀豫直接受益人口已增至7900万人。其中,北京有1300万人喝上了南

水,天津有1200万人受益于南水,河北省有3000万居民受益于南水,河南省有2400万居民用上了南水。

南水北调中线建管局相关负责人表示,在优化供水格局的同时,南水北调中线通过生态补水,促进沿线河湖生态恢复,同时为华北地区地下水超采综合治理提供重要支撑。

南水北调中线已向北方48条河流生态补水59亿立方米。其中,华北地区地下水超采综合治理河段回补37.89亿立方米。河南、河北境内白河、滹沱河、大清河等河流水清岸美,白洋淀水质持续好转,天津市海河水位升高,北京市永定河、潮白河水量丰沛,都离不开南水的“功劳”。

截至目前,南水北调中线连续运行2400多天,保证了工程安全、供水安全、水质安全。其中,南水水质达到或优于地表水Ⅱ类标准。

北上广等五城率先开展 国际消费中心城市建设

高标准推进商圈建设,全力打造消费升级新高地

新华社电 商务部19日公布了率先开展国际消费中心城市培育建设名单:经国务院批准,上海、北京、广州、天津、重庆五个城市榜上有名。

商务部于当日召开培育国际消费中心城市工作推进会。商务部部长在会上说,培育国际消费中心城市,是党中央、国务院作出的重大战略部署,是党的十九届五中全会提出的明确要求,对服务构建新发展格局、推动经济高质量发展、更好满足人民美好生活需要具有重要意义。

他强调,培育国际消费中心城市,要准确把握政府引导、市场运作,问题导向、突出特色,科学布局、循序渐进的基本原则和六大重

点任务。

具体来说,要聚焦“国际”,广泛聚集全球优质市场主体和优质商品、服务,加快培育本土品牌,努力构建融合全球消费资源的集聚地。要紧扣“消费”,高标准推进商圈建设,引领消费潮流风尚,加强市场监管服务,全力打造消费升级新高地。要突出“中心”,不断强化集聚辐射和引领带动作用,形成全球消费者集聚和区域联动发展中心。

商务部将按照国务院部署,会同相关部门,印发培育建设总体方案,建立培育建设工作部际联席会议机制。五个培育城市要切实履行好培育建设主体责任,高标准编制实施方案,确保培育建设各项任务落地见效。

十三部门印发文件

大力支持女性科技人才创新创业

新华社电 记者19日从科技部获悉,为进一步激发女性科技人才创新活力,推动女性科技人才在创新驱动发展、实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国中发挥更大作用,近日,科技部会同全国妇联等12家部门印发《支持女性科技人才在科技创新中发挥更大作用的若干措施》。

女性科技人才是科技人才队伍的重要组成部分,是我国科技事业十分重要的力量。若干措施坚持性别平等、机会平等,从培养造就高层次女性科技人才、大力支持女性科技人才创新创业、完善女性

科技人才评价激励机制、支持孕哺期女性科技人才科研工作、加强女性后备科技人才培养、加强女性科技人才基础工作6个方面有针对性地提出16项具体措施,为女性科技人才成长进步、施展才华、发挥作用创造更好政策环境。

科技部有关负责人表示,若干措施以充分激发女性科技人才创新活力为目标,提升政策的系统性、精准性、可行性,包括:支持女性科技人才获取科技资源,提高科技决策参与度;完善女性科技人才评价激励机制;支持孕哺期女性科技人才科研工作等。